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PAP AN KIEM TRA CHUONG I PAI SO LOP 8 PE 3
Bai 1: (2diém) Rat gon biéu thuc:
a) (x—3)\°— (x+2)°= (xX*—6x+9)— (X" +4x +4)
=X —6x+9-x"— 4x—-4=5-10x
b) (4x° +2xy + y)(2x —y) - 2x + y)(4x’ = 2xy + ') = (2x)’ -y’ - [(2x)’ + y'] = -2y’
c) 2x+ 1) +2@x* - 1)+ (2x—1)’=02x+ 1 +2x—1)*=16x"
d) x-3)x+3)-(x-3>=x"-9-(x"—6x+9)=6x— 18
Bai 2: (2 diém) Phan tich cac da thic sau thanh nhén tr:
a) ao—ab+a—b=(a’—ab)+(a—b)=a(a—b)+(a—b) =(a-b)a+1)
b) m*—nf= (m2)2 _ (n3)2 _ (m2 _ n3)(m2 4 n3)
c) x¥’+6x+8=x"+2x+4x+8= (x+2x) + (4x + 8)
= x(x+2)+4(x+2)= (x+2)(x+4)
d)2x° +4x +2-2y" =2[(x* +2x + )=y ] =2[(x + 1)’ =y ]=2(x + | = y)(x + 1 + )
Bai 3: (2 diém) Tim x

a)x’-16=0 c)15-2x—x>=0
< (x—4)(x+4)=0 & 15-3x+5x—=x*=0
(x—4) =0 x =4 & (15-3x)+ (5x—x) =0
(x+4) :0<:> X = -4 < 3(5—x)+x(5-x)=10
3 5-x)=0
b) x*—2x> +10x*—20x =0 < 34X =x)
4 3 5 x+3=0 x=-3
S —2x7) + (10x” —20x) = 0 S &
5-x=0 x=5
&S xXP(x=2)+10x(x-2) = 0 {
& x(x=2)(x* +10) = 0 d)(xz—5x):2x—(3x—1)2:(3x—1)=0
X =0 X =0 1 1
Rt — & —x———(3x=-1)=0
LZ =0 L{ = -2 2 4
.. 3,3
ST T 0

Bai 4: (2 diém)
a) Xac dinh a dé da thirc 10x> — 7x + a chia hét cho da thtrc 2x — 3
. 10X2—7x+2r 2x -3
10x* — 15x 5x +4
8x +a
- 8x—12
a+12
Pé 10x* — 7x + a chiahétcho2x—3 thiR=a+12=0 Haya=-12.
b) Timn € Z d& 2n°+ 5n— 1 chia hét cho 2n— 1
Taco 2n°+5n—1=2n—1)(n+3)+2
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5 ) n=>0
Nén 2n°+ 5n — 1 :(2n-1)<:>2n-le{il;i2} = |
n=
Bai 5: (2 diém) Tim gia tri nho nhat cta
AM=x"+4x+2=x"+4x+2"-2= (xX*+4x+29)-2=(x+2)*-2> -2
GTNNM = -2 khix=-2

1 1
b)N=X2+5y2+2xy—2y+2005Z(x2+2xy+y2)+(4y2—2y+—)—|—2005——

4
1 8019 8019
=y QY- ) do (x+y) 20 ; <2y——> >0 véi V.
Min N = 2 khix =~y =
m = 4 1X= 49)/ 4
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